

长沙航空职业技术学院

教育信息化工作月报

根据湖南省教育厅湘教通[2015]35号文件及学院工作安排，我院2022年6月份教育信息化建设主要开展了以下工作：

一、开展申报国家智慧教育平台“大国长技”试点项目的相关工作

根据湖南省教育厅《关于申报国家智慧教育平台“大国长技”试点项目的通知》要求，按照国家智慧教育平台试点“培育新动能、推动新发展、造新辉煌”思路和“连接为先、内容为王、合作为要”的原则，我院教师根据自身优势，共有***位教师申报了“大国长技”试点项目，涉及到“理想启航”数字资源、“行业大观”数字资源、“开源课程”数字资源、数字资源创新应用等领域。6月，在湖南省教育厅下发的《关于2022年国家智慧教育平台“大国长技”试点项目评审结果的公示》文件中，获悉我院的***个数字资源建设和应用相关试点项目申报成功。

二、开展飞行器制造技术专业国家职业教育教学资源库5月份的建设与应用数据并发布通报

根据《飞行器制造技术专业国家职业教育教学资源库建设工作方案》安排，对该资源库建设验收工作情况、课程资源建设情况

及资源应用情况等进行了汇总统计，截 5 月 31 日，素材资源总量 *** 条，除了西安航空职业技术学院的资源建设进度严重滞后，其他院校基本已经完成建设任务，统计结果以通报形式发送至各参建院校。

三、开展飞机电子设备维修教育教学资源库 5 月份的建设与应用数据并发布通报

根据《飞机电子设备维修教育教学资源库建设工作方案》安排，对资源库建设工作推进情况、课程资源建设情况、课程及资源应用情况等进行了汇总统计，截至 2022 年 5 月 31 日，***** 等 *** 位老师主持的课程已完成计划总量 60% 以上。但是《电力电子技术与应用》、《直升机维护技术》等 2 门课程未达到计划资源总量的 ***。

四、开展源库课程及资源质量排查情况的通报

为进一步提升国家级立项建设职业教育专业教学资源库（以下简称“资源库”）的质量，6 月 7 日，教育部相关专家在资源库工作群里面发出通知，要求各资源库建设院校自行完成资源库资源质量排查工作，自查重点以下内容：1. 是否存在人物形象绘制怪异、引发不适的问题。2. 是否有以下可能涉及意识形态的问题。3. 是否正确绘制或使用国旗、国徽、党旗、党徽、党员徽章。4. 是否出现未经送审且未获得审图号的省域、国家地图及历史疆域地图、国外地图。5. 是否不当绘制或使用国家领导人图片（不得有错误、缺损、清晰度差、变形及与文字内容涉及场景不符等问题）。6. 是否有民族歧视问题。7. 是否存在违背国家现行宗教政

策，伤害信教群众宗教情感问题。8.涉及党史、国史、军史、民族、宗教、国防、外交、港澳台事务等内容及有关表述，是否符合国家法律法规和相关政策要求。9.是否有宣扬非主流价值观及涉及劣迹人物的问题。10.是否有涉及侵权或侵犯个人隐私的问题。11.是否有外部不明网址链接及滥用网络词汇和不规范汉字的问题。根据上述通知，我院于6月7日-9日对学院资源库课程及资源进行了质量抽检排查，排查要求除上述11点以外，兼顾资源有效性、正确性和准确性。

五、我院成功入选教育部第一批职业院校数字校园建设试点学校

职业院校数字校园建设试点单位是教育部职成司为贯彻全国职业教育大会精神，落实《关于推动现代职业教育高质量发展的意见》《职业教育提质培优行动计划（2020—2023年）》和教育数字化转型战略总体部署而开展的试点计划，旨在推进职业教育数字化转型。此次评选以今年4月开展的“职业院校数字校园建设情况调研”的职业院校为基础，遴选办学基础较好、信息化水平较高的职业院校参与第一批试点工作。今日，教育部职成司公布了第一批职业院校数字校园建设试点学校建议名单，湖南省共7所高职院校入选，长沙航空职业技术学院名列其中。

图书信息中心
2022年6月